
Opgave 1. Zuid/Allen        
           Wat biedt u? 

West  Noord  Oost  Zuid  32    A.  Pas 

         1  10    B.  Doublet 

1  pas  4  ??  AHV6   C.  4SA 

        AH10654   D.  5 
           
 
 
 
Opgave 2. Oost/Allen         Waarmee komt u uit? 
 

West  Noord  Oost  Zuid  86    A. 8 

      1SA  pas  A65    B. 5 

3SA  pas  pas  pas  A43    C. B 

          HB1042   D. 2 
            
 
 
          
Opgave 3. Zuid/Allen     
       

   754    West  Noord  Oost  Zuid 

   AH2            1 

   105    pas  2  pas  3 

   98732   pas  4  pas  pas 
      pas  
        

      West komt tegen 4 uit met H. 
      Welke kleur speelt u in slag twee? 

   AH9632   A.   Schoppen 

   976    B.   Harten 

   VB2    C.   Ruiten  

   A    D.   Klaveren 
       
 
 
 
Opgave 4. Oost/Niemand 
 

 975      West  Noord  Oost  Zuid 

 832        pas  1  pas 

 B4      1SA  pas  3  pas 

 AVB63     4  pas  pas  pas  

   43     

   A9654   U komt tegen 4 uit met A. Noord speelt 9, oost 3. 

   AH75     

   84    Wat speelt u na? 
     

A. 4 

B. A 

C. H 

D. 5 

E. 8 
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Opgave 1. Zuid/Allen        
           Wat biedt u? 

West  Noord  Oost  Zuid  32    A.  Pas 

         1  10    B.  Doublet 

1  pas  4  ??  AHV6   C.  4SA 

        AH10654   D.  5 
           
 
 
Oplossing 
 
A. Pas   1 punt 
B. Doublet  3 punten 
C. 4SA   5 punten 

D. 5   2 punten 
 

De hand van zuid is te mooi om 4 zonder slag of stoot te laten spelen. Je hebt niet heel veel nodig bij partner om 

5 of 5 te kunnen maken. Aan de andere kant is het ook lang niet uitgesloten dat OW 4 kunnen maken, 
aangenomen dat ze kort zijn in de lage kleuren. Bieden dus. Maar wat? Doublet is in deze situatie weliswaar niet 

voor straf, maar partner zal er wel vaak op passen. En de keren dat hij dat niet doet biedt hij wellicht 4, daar zit je 

ook niet op te wachten. 5 leidt mogelijk tot de verkeerde tot de verkeerde speelsoort. Tegenover een singleton 

klaveren en een vijfkaart ruiten bij partner moet het toch echt 5 worden. Maar als je 5 biedt kan partner niet 

meer terug naar 5. Hoofdpijnprobleem? Niet als je goede afspraken hebt. In deze situatie is het onzinning om 4SA 
te spelen als Blackwood; noord heeft niet bijgeboden en kan dus nul punten hebben. Het is ondenkbaar dat zuid 

azen wil vragen. Beter is om 4SA als ‘unusual’ te spelen: “partner, maak een keuze tussen tussen 5 en 5”.  Dat je 

klaveren langer zijn dan de ruiten spreekt voor zich, met een 5-5 zou je immers 1 hebben geopend. Noord moet 
dus rekenen op een 6-4 of 6-5. 
 

   A108 

   82 

   9875 

   B832 

 VB7     H9654 

 AHB965    AV743 

 86B4     1032 

 V97     - 

   32 

   10 

   AHV6 

   AH10654 
 
 
Zo lag het hele spel, dat stamt uit een voorronde van het topcircuit. Aan de tafel van Berry Westra was dit het 
biedverloop: 
 
West  Noord  Oost  Zuid 

      1 

1  pas  4  4SA 

Pas  5  pas  pas 
Pas 
 

5 sneuvelde op het 3-0 zitsel in troef. Dankzij datzelfde 3-0 zitsel zat 4 er echter in! 
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Opgave 2. Oost/Allen         Waarmee komt u uit? 
 

West  Noord  Oost  Zuid  86    A. 8 

      1SA  pas  A65    B. 5 

3SA  pas  pas  pas  A43    C. B 

          HB1042   D. 2 
            
          
 
Oplossing 
 

E. 8  0 punten 

F. 5  1 punt 

G. B  5 punten 

H. 2  3 punten 
 
Er zijn misleide zielen die na 1SA-3SA altijd met een hoge kleur uitkomen. Dat is niet goed. De richtlijn is dat je in 
geval van twijfel het beste met een hoge kleur kan starten. Als je vrouw-vierde hebt in harten en ruiten, krijgt harten 
de voorkeur, omdat er vanwege het achterwege blijven van Stayman normaliter geen vierkaart harten in dummy zal 
verschijnen. 
Op dit spel is er echter geen sprake van twijfel: klaveren is de kleur waarin je verreweg de meeste kans hebt om 

slagen te ontwikkelen. Daarnaast heb je met A en A twee entrees, zodat er ook nog alle kans is om de 
vrijgespeelde slagen te gelde te maken. Rest de vraag met welke klaveren je moet starten. HB10 is een interne serie. 

Net als met HVB42 wil je niet het risico lopen dat de leider de eerste slag al te goedkoop kan winnen. Om die reden 

is B de beste uitkomst. Dat belooft in ieder geval 10 en er kan nog een hoger plaatje (maar niet de vrouw) bij 
zitten. 
 

   73 

 965     AV8 

   HB1042 
 

Hier is te zien waarom B veel beter is dan 2. B is voor de vrouw en zodra zuid aan slag komt met A of A kan 

hij met H de aas verdrijven. Een 2 start is voor de acht en nu kan zuid geen klaveren doorspelen zonder dat dit de 
leider een derde klaverslag schenkt. 
 
 
  



Opgave 3. Zuid/Allen     
       

   754    West  Noord  Oost  Zuid 

   AH2            1 

   105    pas  2  pas  3 

   98732   pas  4  pas  pas 
      pas  
        

      West komt tegen 4 uit met H. 
      Welke kleur speelt u in slag twee? 

   AH9632   A.   Schoppen 

   976    B.   Harten 

   VB2    C.   Ruiten  

   A    D.   Klaveren 
       
 
 
 
Oplossing 
 
A.   Schoppen   3 punten 
B.   Harten   0 punten 
C.   Ruiten   5 punten 
D.   Klaveren   0 punten 
 

   754 

   AH2 

   105 

   98732 

 B     V108 

 8543     VB10 

 9764     AH83 

 HVB4    1065 

   AH9632 

   976 

   VB2 

   A 
 
 
Als de troeven 3-1 zitten dreigen er vier verliezers: twee ruiten, een harten en een schoppen. De hartenverliezer kan 

worden weggewerkt. Je moet 2 wegpoetsen op een hoge ruiten van zuid en daarna je derde harten troeven aan de 

korte troefkant. Ga daar direct mee aan de slag door ruiten te spelen. Zodra AH zijn verdreven verdwijnt 2 op 

V. Daarna arrangeer je de hartenaftroever in dummy. 

Merk op dat je geen troef mag spelen. Dat zou oost in staat stellen om met V dummy’s laatste troef te trekken met 
als gevolg dat je kunt fluiten naar je aftroever. 
N.B. Wie gekozen heeft voor antwoord D verdient eigenlijk minpunten. Dat kan namelijk helemaal niet! 
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Opgave 4. Oost/Niemand 
 

 975      West  Noord  Oost  Zuid 

 832        pas  1  pas 

 B4      1SA  pas  3  pas 

 AVB63     4  pas  pas  pas  

   43     

   A9654   U komt tegen 4 uit met A. Noord speelt 9, oost 3. 

   AH75     

   84    Wat speelt u na? 
     

F. 4 

G. A 

H. H 

I. 5 

J. 8 
 
Oplossing 
 

A. 4  1 punt  

B. A  2 punten 

C. H  3 punten  

D. 5  5 punten  

E. 8  0 punten  
 

 106 

 VB7 

 V9862 

 1075 

 975     AHVB82 

 832     H10 

 B4     103 

 AVB63    H92 

   43 

   A9654 

   AH75 

   84 
 

De 9 van partner moet je lezen als een aansignaal. Op een doubleton ruiten kan het signaal niet gebaseerd zijn, 

want dan heeft oost een vijfkaart ruiten ongeboden gelaten. Noord heeft dus V. 
Na het oprapen van twee ruitenslagen ligt vanuit het perspectief van NZ een hartenswitch voor de hand. Aangezien 
je als zuid graag ziet dat partner die kleur inspeelt – naar het zwak toe – moet je in slag twee een kleine ruiten 

naspelen. Aan slag met V switcht noord naar V. Met dit tegenspel maken NZ twee ruitenslagen en twee 
hartenslagen voor een down. 
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